

## 《樂。斯屬》 泰北文史創生計畫 —政治大學

#

全球華文網

活動時間：2020-03-31

泰北地區因為歷史與地理特殊背景，保留了文化故事與多元民族。因此我們的團隊計畫於泰國清萊山區進行在地創生，與學校、在地茶家、觀光相關產業進行串聯，提供場館改造、產業連結與深度遊覽服務，解決當地文化保存和教育困境。期待透過文史館導覽和在地深度旅遊服務，吸引泰國在地民眾、各國背包客以及對這段歷史有興趣的旅客。

因此「樂斯屬」團隊來到美斯樂的目的有二：其一是與「義民文史館」的館長、委員們洽談「義民文史館」翻修的合作案，並且以「義民文史館」為基準點，發展導覽員培訓、建立深度旅遊計畫，希冀能為當地帶來經濟、教育上的影響與發展；其二為與當地居民增加更多接觸機會，因而安排了街訪，以及與當地民俗團體—「雲風采」的交流，藉由舉辦一個小型分享會，一方面表明團隊的來意與善意，一方面也是能夠直接了解當地文化氛圍。

這次我們直接前往社區家訪，透過問答的方式了解其他居民的想法，也藉此機會介紹團隊的計畫。雖然在家訪時需要直接面對陌生人，會有一些小緊張，但在家訪後，總能蒐集到許多不同的回饋。透過居民的分享，讓我們看見美斯樂的不同面向，不論是經濟、教育，從居民最直接的感受與期望，才發現還有許多細節是我們從未發現的，但這些都是團隊未來可以發展的方向。雖然這次只有針對一小部分居□進行家訪，但未來希望透過與持續與在地居民交流，可以愈來愈進入這個社區，建立彼此的連結，增加居民對團隊的信任。

而此次團隊來到泰北的另一個主要行程便是到訪南邦法政大學，希望能夠與當地學生進行合作，為往後的「導覽員計劃」作更深入的規劃與拓展，當地學生所反映出的熱情、釋出的耐心與善意，並對於我們的計劃散發出濃厚的興趣，著實令人備感榮幸，也期待日後雙方能夠發展為緊密的合作關係，為我們的泰北計畫注入一股新穎的活水。

2026/2/6 上午 11:46:57

## 《樂。斯屬》 泰北文史創生計畫 —政治大學

#

全球華文網

活動時間：2020-03-31



《樂。斯屬》 泰北文史創生計畫 —政治大學1

2026/2/6 上午 11:46:57

## 《樂。斯屬》 泰北文史創生計畫 —政治大學

#

全球華文網

活動時間：2020-03-31



《樂。斯屬》 泰北文史創生計畫 —政治大學2



《樂。斯屬》 泰北文史創生計畫 —政治大學3